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“Ata da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Pedreiras.” 

 
Aos vinte e nove dias do mês de janeiro de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Extraordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Maria Waldirene Silva, José Josias de 

Oliveira Neto, Jamison Fernandes Silva, Gabriel Tallys Silva Santos, Adenilson Lopes Vitor, Adonias da Silva 

Marques, Antonio de Sousa Silva, Antonio Simplício da Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Bruno Curvina Rodrigues 

Cruz, Jose Willame Santiago da Silva Paz Segundo e Nataniel Sousa Cruz. Sob a Presidência do vereador Márcio 

Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras 

aberta a Sessão Extraordinária. Em seguida, o Sr. Presidente falou que essa sessão tem por objetivo a deliberação 

do Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a adequação dos vencimentos do 

quadro do Magistério Público Municipal ao piso salarial profissional nacional para os profissionais do magistério 

público da educação básica. Dando início ao pequeno expediente, o Sr. Presidente franqueou a palavra aos 

vereadores. Pela ordem o vereador Lorim da Caçamba falou que esteve em visita na Delegacia de Polícia Civil, no 

Quartel da Polícia Militar, no Ministério Público e no Fórum e fez o pedido aos vereadores que façam uma 

Audiência Pública para falarem sobre a segurança da cidade de Pedreiras que a seu ver está deixando a desejar e, 

não está aqui para criticar, mas precisam de esclarecimentos para que a população saiba que eles enquanto 

representantes do povo estão preocupados com essa situação. Então, solicitou ao Sr. Presidente apoio e que faça 

os tramites para que seja realizada essa Audiência Pública sobre a segurança pública o mais rápido possível e 

assim possam convidar tanto o Secretário de Segurança, Poder Executivo e todos os órgãos responsáveis que 

fazem parte da segurança púbica da cidade de Pedreiras. Pela ordem o vereador Totinho Sampaio frisou que hoje 

é um dia muito importante, pois estão votando o aumento dos servidores da educação e fica muito feliz pela 

iniciativa da Prefeita Vanessa Maia em dar esse aumento de 6,27% e queriam mais, mas infelizmente veem o 

descaso do Governo Federal com a classe dos professores, pois o Presidente passado Bolsonaro deu aumento de 

33, 34% de uma só vez e o Governo Lula em três anos não chega nem a 25%. Enfim, fica feliz, mas ao mesmo 

tempo lamenta o descaso com o servidor público. Pela ordem o vereador Willame Segundo parabenizou a Prefeita 

Vanessa Maia por estar se dedicando trabalhando ao lado dos professores, tanto os professores ativos como 

inativos e tem certeza que essa é uma notícia muito importante para toda a categoria. Parabenizou  o Sr. 

Presidente por essa convocação, pois eles vereadores mesmo estando de recesso se fizeram presentes, isso 

demonstra que já estão iniciando bem o ano. Mais uma vez parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pelo que está 

fazendo na cidade de Pedreiras, pois hoje é notório, são mais de dezesseis escolas reformadas e todo ano vem 

aumentando o salário dos professores e, claro que ela gostaria de dar um aumento maior, mas ela tem que 

respeitar o teto do governo federal. Pela ordem o vereador Adonias Quineiro parabenizou a Prefeita pelo reajuste 

no salário dos professores e também parabenizou pelo apoio na construção das escolas, principalmente na zona 

rural, onde o Sr. Presidente é sabedor que não tinham escolas de qualidade, mas graças a Deus hoje em toda zona 

rural e urbana tem escolas de qualidade e quem ganha com isso é o povo de Pedreiras. Por fim, parabenizou a 

Prefeita Vanessa Maia e todos eles vereadores. Pela ordem o vereador Adenilson Lopes falou que é de grande 

importância esse aumento pela valorização dos funcionários da educação, principalmente os professores que vem 

desempenhando um ótimo trabalho na cidade de Pedreiras. E parabenizou todos que fazem parte desse aumento 

do Presidente da República até a Prefeita Vanessa Maia. Desejou boa-sorte a todos eles vereadores, pois hoje é a 

primeira sessão no plenário e, solicitou que eles se unam para que assim possam dar uma melhor qualidade de 

vida à população de Pedreiras. Pela ordem o vereador Gabriel Tallys frisou que é com imensa gratidão que estão 

nessa sessão para votar a favor da classe da educação de Pedreiras e, na oportunidade parabenizou a gestão na 

pessoa da Prefeita Vanessa Maia tendo em vista que esse aumento é muito significativo e importante para a classe 

da educação e, eles enquanto vereadores estão para somar com esse projeto em prol da classe da educação de 
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Pedreiras. Enfim, que a partir dessa primeira sessão venham se fortalecer cada vez mais no diálogo e no respeito 

durante esse ano que está por vir e nas sessões posteriores. Pela ordem o vereador Jamison Fernandes destacou 

que hoje é um dia muito importante, pois estão dando início a mais um ano de trabalho, trabalho esse que Deus 

e o povo os concedeu para que hoje possam estar dando o melhor, contribuindo sempre em prol da cidade de 

Pedreiras. E hoje está muito feliz assim como os servidores que certamente serão contemplados através dos seus 

votos no Projeto do Executivo. Enfatizou que está aqui dando o seu melhor, contribuindo, trabalhando para que 

esse aumento possa chegar como crédito a cada pessoa que será contemplada. Enfim, parabenizou todo o povo 

de Pedreiras e, de forma bem especial o Poder Executivo na pessoa da Prefeita Vanessa Maia por está dando a 

oportunidade a eles vereadores juntamente com ela de fazer esse bom trabalho. Pela ordem a vereadora 

Waldirene do Lenoilson frisou que hoje considera a primeira sessão como um dia importantís simo, pois irão 

aprovar uma lei que é uma luta há dezessete anos, então fica muito feliz por estar nesse momento contribuindo 

com a classe da educação, onde todos são sabedores que é uma classe que de lá saem todas as outras classes. 

Enfim, agradeceu a Deus por nesse momento está participando dessa votação ao qual considera muito 

importante. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente encerrou o 

pequeno expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário 

para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe 

sobre a adequação dos vencimentos do quadro do Magistério Público Municipal ao piso salarial profissional 

nacional para os profissionais do magistério público da educação básica. Em seguida, o vereador líder de governo 

Natan do Povo falou que protocolou um ofício junto a Messa Diretora, solicitando a quebra de interstício e espera 

que esse pedido seja acatado pela Presidência. Logo após, o Sr. Presidente acatou o pedido e franqueou a palavra 

a assistente de plenário para leitura da proposição. Foi lido o Requerimento de Quebra de Inters tício para que se 

possa proceder a discussão e votação sobre o Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo, que 

dispõe sobre a adequação dos vencimentos do quadro do Magistério Público Municipal ao piso salarial 

profissional nacional para os profissionais do magistério público da educação básica. Dando continuidade, o Sr. 

Presidente submeteu o Requerimento de Quebra de Interstício à discussão e votação. Ao final, declarou aprovado. 

Em seguida, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 minutos para que as Comissões possam discutir e emitir 

pareceres. Retornando a sessão, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de plenário para leitura dos 

pareceres. Foi lido o Parecer Conjunto das Comissões de Finanças, Orçamento e Tributação e Legislação, Justiça e 

Redação Final nº 02/2025 ao Projeto de Lei nº 001/2025, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre a 

adequação dos vencimentos do quadro do Magistério Público Municipal ao piso salarial profissional nacional para 

os profissionais do magistério público da educação básica. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu o Parecer 

Conjunto nº 02/2025 à apreciação. Pela ordem o vereador líder de governo Natan do Povo falou que a Prefeita 

Vanessa Maia no uso de suas atribuições encaminhou a esta Casa o reajuste salarial dos educadores do magistério 

da educação básica do município de Pedreiras, reajuste de 6,27%. Assim, fez uma retrospectiva tendo em vista 

que a Prefeita Vanessa Maia tem investido na educação de Pedreiras onde desde o ano de 2022 também passou 

por essa Casa o Projeto de Lei que reajustou o salário dos educadores em 34%, no ano seguinte veio mais um 

Projeto de Lei reajustando em 15%, no ano de 2024 reajustou-se mais 4% e, hoje chega a 6,27%, formando o 

montante de 59,27% o reajuste total. E fazendo uma matemática básica, citou que se um educador do município 

de Pedreiras ganhasse R$ 3.000,00 no início da gestão da Prefeita Maia e hoje esse mesmo educador valorizado 

está ganhando R$ 4.778,10, isso mostra o comprometimento do Poder Executivo, da Prefeita Vanessa Maia para 

com a educação do município de Pedreiras. Tendo em vista que a educação do município de Pedreiras tem sido 

digna a nível de estado e até na esfera federal, digna de muitos prêmios, como foi agora o selo ouro. Portanto, 

parabenizou toda a Secretaria de Educação na pessoa do Secretário David Ximenes, todo corpo técnico, 

professores pedagógicos que se planejam, se empenha e tem elevado a cada dia a educação de Pedreiras. 

Parabenizou também a chefe do Executivo de Pedreiras Prefeita Vanessa Maia pela sensibilidade, incentivo e 
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valorização para com a educação a cada dia. Solicitou aos nobres vereadores que possam dar celeridade a esse 

projeto no dia de hoje para que ainda este mês seja pago o reajuste do salário integral aos professores. Frisou 

que a Prefeita Vanessa Maia é pioneira e sai na frente na região do médio mearim, sendo a primeira a dar esse 

reajuste da esfera federal, tendo em vista que tem cidades do estado do Maranhão que ainda não se adequaram 

ao reajuste do ano passado. Por fim, falou que essa é a forma de trabalho da Prefeita Vanessa Maia e da gestão 

tempo de reconstruir, onde não tinha e agora tem muita coisa em Pedreiras para o povo viver bem. Pela ordem 

o vereador Bruno Curvina frisou que é um prazer retornar a esta Casa votando um projeto tão importante com 

relação a educação de Pedreiras. E como o líder de governo relatou o magistério e os professores em geral tem 

sido muito bem agraciados com a questão salarial nos últimos anos, mas não podem deixar de lembrar que não 

só a questão financeira, mas a questão estrutural também que o Governo Vanessa Maia vem fazendo, 

praticamente metade das escolas da zona urbana já foram reformadas com todo um aparato novo de altíssima 

qualidade, então isso é muito importante, porque são sabedores que o dinheiro no bolso é bom, mas a questão 

física também é muito importante para que os alunos possam ter um ensino de melhor qualidade. Enfim, 

parabenizou a Prefeita Vanessa Maia pela primeira gestão com investimento na educação e por iniciar a segunda 

gestão já com esse fortalecimento com os professores. Encerrada as discussões, o Sr. Presidente submeteu o 

Parecer Conjunto nº 02/2025 à votação. Logo após, declarou aprovado. Por conseguinte, submeteu o Projeto de 

Lei nº 001/2025 à apreciação. Pela ordem o Sr. Presidente em primeiro lugar agradeceu todos os vereadores por 

estarem atendendo ao seu chamado no dia de hoje pra que pudessem estar votando essa importante matéria. 

Frisou que já iniciaram com o pé direito, a primeira sessão no plenário mesmo que extraordinária, mas estão 

presentes todos os vereadores, se empenhando e mostrando realmente ao povo de Pedreiras que estão aqui para 

fazer um bom trabalho, assim fica sua gratidão a todos. Sobre a fala do vereador Natan em relação a gestão da 

Prefeita Vanessa Maia fica seu registro de que a gestão tem transformado, revolucionado a educação no 

município de Pedreiras. E como mencionado pelo vereador Adonias em relação a zona rural afirma que hoje são 

motivo de orgulho e referência para toda a região em torno de Santo Antonio do Lopes, Joselândia, Poção de 

Pedras, pois tem hoje Escolas nos Povoados Marianópolis, Pacas, Alto de Areia, São Raimundo climatizadas e com 

carteiras novas, nem parece um passado bem próximo atrás onde os alunos estudavam sentados em cadeiras 

brancas de bar com o caderno na mão. Então, Vanessa chega e transforma toda essa realidade não só da zona 

urbana, mas da zona rural. E o vereador Willlame Segundo citou que foram mais 16 escolas transformadas e, 

sendo preciso foram 18 escolas transformadas no município de Pedreiras, então a educação em Pedreiras nestes 

últimos quatro anos tem dado um salto enorme comparado com algumas outras cidades e, não pode deixar de 

ressaltar que o reconhecimento dos professores também aconteceu praticamente 60% de aumento nesses 

últimos quatro anos, então isso é motivo de orgulho pra eles enquanto vereadores, políticos no município de 

Pedreiras, fazer parte de uma gestão que trabalha em conjunto com o Legislativo, pois eles vereadores tem um 

papel importantíssimo e, não cansa de ressaltar que as decisões que tomam nessa Casa vão impactar diretamente 

na vida do povo de Pedreiras, por essa razão sempre pede aos vereadores que analisem com carinho tudo que 

estão votando para que possam entregar o melhor ao povo de Pedreiras. Enfim, agradeceu mais uma vez aos 

vereadores pela recondução da sua pessoa a Presidência da Casa e espera fazer um bom trabalho à frente dessa 

Casa Legislativa para que ao final desse mandato possa deixar uma história para a cidade de Pedreiras. Após as 

discussões, submeteu o Projeto de Lei nº 001/2025 à votação. Em seguida, declarou aprovado. Não havendo mais 

nenhum vereador que quisesse se manifestar e, não havendo mais nada a tratar dentro desta Sessão, o Sr. 

Presidente declarou em nome de Deus e do Povo de Pedreiras encerrada a Sessão Extraordinária. Autorizando 

lavrar a presente Ata que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada.  

“Sala das Sessões da Câmara Municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 29 de 
janeiro de 2025 


